



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.449 ZAMORA, DOMINGO 28 DE ENERO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

En todos los países de Misión se desarrolla una áspera lucha en torno a los niños. Es preciso que los católicos nos movilicemos para allegarles nuestro socorro ganándolos para Cristo.

HOY, "DÍA DE LA SANTA INFANCIA"

FRANCO INAUGURO AYER el Museo Lázaro Galdeano

Una maravillosa colección, única en el mundo, donada al Estado español

MADRID, 27.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha inaugurado solemnemente esta mañana el nuevo Museo Lázaro Galdeano.

A las doce en punto llegaba el Caudillo, vestido de paisano, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco y del segundo jefe de su Casa Civil, señor Fuertes de Villavicencio. Recibieron al Generalísimo y a su esposa los ministros de Educación Nacional y de la Gobernación; el patriarca de las Indias y obispo de Madrid-Alcalá, a quien Sus Excelencias besaron el anillo pastoral; el capitán general de la primera Región Militar, el director del nuevo Museo, señor Camón Aznar; el subsecretario del Departamento de Educación Nacional y otras personalidades.

A la entrada, doña Carmen Polo de Franco fue obsequiada con un ramo de flores y saludada por la esposa del ministro de Educación Nacional. El Generalísimo Franco estrechó la mano de todos los asistentes que le esperaban y de las personalidades que han acudido al acto, entre las cuales se encontraban también, el alcalde de Madrid; los directores generales de Seguridad, Prensa, Bellas Artes, Archivos y Bibliotecas, Enseñanza Primaria, y de Radiodifusión; subsecretario de Educación Popular; subdirector del Museo del Prado; académicos de Bellas Artes, críticos y diversas personalidades especialmente invitadas al acto.

Su Excelencia el Jefe del Estado acompañado de su esposa y séquito, subió al primer piso del edificio dando comienzo la interesantísima visita en la sala de primitivos flamencos, y el Generalísimo admiró durante largo tiempo la espada que Inocencio VIII regaló al conde de Endilla, magnífica obra de arte y joya valiosísima. Después pasó a la sala de primitivos españoles, admirándola detenidamente y, de allí, a la de armas, singularmente milanesas y francesas. Pasó luego a la pinacoteca, en la que se hallan lienzos de Berruguete, el Greco, Velázquez, Rivera, Goya, Zurbarán, Lucas, Antolinez, Claudio Coello, Cerezo y otros maestros, siguiendo por las diferentes salas en las que figuran cuadros de firmas extranjeras y de maestros universales, como Rembrandt, Van Dick y otros de las escuelas inglesas y francesas.

Se trasladó luego el Caudillo, al piso inferior, que ha quedado convertido en magníficas salas de museo, bajo la dirección del arquitecto don Fernando Chueca, y admiró las valiosísimas colecciones de marfiles y mosaicos, colecciones que son únicas en el mundo en cantidad y calidad, entre las que se encuentran el célebre triptico llamado de Morgan, a quien se le compró el ilustre prócer señor Lázaro Galdeano. También contempló en este piso la colección de

joyas prehistóricas, griegas, romanas, visigóticas, árabes, medievales, hasta el siglo XIX, colecciones también únicas en el mundo.

Pasó luego el Generalísimo a la sala italiana, donde se contemplan lienzos de Leonardo de Vinci, única obra con la que cuenta España de este gran pintor italiano.

La visita, detenidísima, fué en extremo agradable para Su Excelencia el Jefe del Estado, quien así lo manifestó, y el Caudillo se interesó vivamente por las colecciones expuestas, mostrando por todas ellas su satisfacción y agrado. Poco después, acompañado de su esposa, de los ministros de Educación Nacional y de la Gobernación y de todas las personalidades citadas, estuvo en otra de las dependencias del Museo, donde fué servida una copa de vino español.

El Caudillo fué despedido con los mismos honores que a su lle-

SAN FRANCISCO DE SALES, Patrono de los periodistas



«Aunque mañana lunes es el día de San Francisco de Sales, los periodistas, que tenemos al santo de Sales por patrono excelso, hemos adelantado su celebración para el día de hoy domingo, con objeto de que ésta sea más solemne.»

A las once y media de la mañana se dirá una misa en la Iglesia de Santiago el Burgo y, a continuación, las autoridades e invitados serán obsequiados con un vino español que se servirá en el Restaurante Benjamín. Por la noche, los periodistas profesionales nos reuniremos en una cena íntima.

gada y fué saludado y vitoreado por el numeroso público que se había estacionado en los alrededores del Museo, a pesar de la inclemencia del tiempo.—Cifra.

«El Museo Lázaro Galdeano se halla instalado en la calle de Serrano, número 122, (Madrid) en la villa llamada Parque Florido, en donde habitó don José Lázaro Galdeano. El hotel, de grandes proporciones, consta de cuatro pisos y está rodeado de un parque. Se edificó en 1903 y conserva la arquitectura característica de la época.»

En él se han hecho varias transformaciones para modernizar las instalaciones del modo más avanzado y perfecto, bajo la dirección del arquitecto don Fernando Chueca. La luz, e incluso las cartelas de plexiglas, así como las vitrinas, están concebidas dentro de las últimas normas para museos.

El donante de esta maravillosa colección, única en el mundo, y que por sí sola constituye un museo preciadísimo de incalculable valor, ha sido don José Lázaro Galdeano, fallecido recientemente, que dejó todas sus colecciones al Estado español, así como su fabulosa fortuna, íntegramente.

TEMPORAL DE NIEVES

Cerrados Pajares y Las Portillas

Ha nevado intensamente en León, Palencia y el límite noroeste de nuestra provincia. Se hallan cerrados, entre otros, los puertos de Pajares y Las Portillas.

«A las cinco y media de la tarde continúa cayendo nieve en forma menuda sobre Madrid. A consecuencia de la capa que cubre las calles, varios transeúntes han sufrido caídas, si bien no de consideración. Hasta ahora en el equipo quirúrgico se han prestado dos asistencias de casos de carácter leve.»

«Desde las 12,40 quedó cerrado al tráfico el aeropuerto de Barajas, por causas de la nieve y de la escasa visibilidad. A partir de dicha hora, todos los aviones que tenían anunciada su llegada a Barajas siguieron el vuelo hacia las escalas próximas.»

«A las once de la mañana comenzó a nevar en Soria y el suelo se cubrió enseguida de una blanca capa. El Parque Municipal ofrece un bello aspecto. La nevada continúa por la tarde.»

«Nuevamente nieva con intensidad en toda la comarca de Rellana. El frío es intensísimo. El termómetro ha marcado seis grados bajo cero.»

«Nieva intensamente en toda la provincia de Huesca, alcanzando este fenómeno incluso a la zona monegrina. En el Alto Pirineo, la nevada tiene carácter verdaderamente sorprendente. En el pobla-

de Arnanes la nieve alcanza un espesor de metro y medio. Es difícil precisar la cantidad existente en Candanchu y sus famosas pistas. Las comunicaciones por carretera desde Jaca a la frontera ofrecen muchas dificultades por los constantes aludes que se desprenden, y a causa de ellos hubo que desalojar durante tres horas el hotel de Candanchu.

«Durante los últimos días ha nevado con intermitencias en Cuenca. Hoy ha nevado copiosamente durante todo el día.»

«Desde las seis de la tarde nieva sobre Zaragoza. A causa de la lluvia caída en horas anteriores la nieve ha tardado en cuajar, pero por la noche la ciudad se halla cubierta de nieve.»

«Durante varios días ha llovido continuamente en Arenas de San Pedro, y ha nevado en las alturas, por lo que la temperatura había descendido bastante. En la pasada noche quedó despejado el cielo y cayó una fuerte escarcha, por lo que el frío aumentó considerablemente. De madrugada empezó a nublarse, y a las nueve de la mañana descargó una gran nevada.»

MERCANCIAS ESPAÑOLAS A LOS EE.UU.

WASHINGTON, 27.—De un informe del Departamento de Comercio, basado en las estadísticas de los meses de enero a noviembre de 1950, ambos inclusive, resulta que los Estados Unidos importaron en ese periodo mercancías españolas por valor doble del correspondiente a las importaciones en los mismos once meses del año anterior.—Efe.

REUNION DEL INSTITUTO DE ESPAÑA

MADRID, 27.—Bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, se ha reunido esta tarde, en el salón de actos de la Real Academia Española el Instituto de España en solemne junta pública con motivo del V Centenario del nacimiento de Isabel la Católica.—Cifra.

Mannerheim ha muerto

LAUSANA, 27 (Urgente).—El mariscal Mannerheim, ex-presidente de Finlandia, ha fallecido hoy a las 23,30 (hora española) en un hospital de Lausana.—Efe.

Presión aliada hacia SEUL

Clausurado en Palencia el Consejo de la S. Femenina

PALENCIA, 27.—Se ha clausurado solemnemente el XV Consejo Nacional de la Sección Femenina, cuyas tareas se han desarrollado en Burgos. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que presidió el acto, ostentó la representación del ministro de Justicia camarada Raimundo Fernández Cuesta, quien no ha podido llegar por las intensas nevadas caídas en toda la zona norte y centro de la península, que obligaron al camarada Fernández Cuesta a regresar a Madrid desde Guadarrama. Por la misma razón tampoco llegaron a Palencia el delegado nacional de Provincias ni los gobernadores civiles de Alava, Vizcaya y Segovia, que habían anunciado su asistencia.

La ciudad apareció desde primeras horas de la mañana cubierta de nieve, que ha caído en toda la provincia, lo que no ha impedido la llegada de numerosas afiliadas a la Sección Femenina. De diez a once de la mañana llegaron los gobernadores civiles de Burgos y Valladolid, y todas las regidoras centrales, delegadas y secretarías provinciales de la Sección Femenina y, al frente, la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera, quienes fueron recibidas por el gobernador civil de la provincia, camarada Abella Martín.

A las once y media autoridades y jerarquías asistieron a una misa en la catedral, que ofició el prelado de la diócesis, doctor Souto Vizoso. El coro de la Sección Femenina de Palencia cantó la misa «Orbis Factor» y al final se entonó la salve popular.

A continuación, en el salón de sesiones de la Diputación se cele-

bró el acto de clausura del Consejo. Con el gobernador civil de Palencia se sentaron en la presidencia la delegada nacional de la Sección Femenina y otras jerarquías y autoridades.

Después de saludar a las jerarquías nacionales de la Organización femenina el gobernador civil de Palencia, señor Abella Martín, pronunció un discurso en el que agradeció a Pilar Primo de Rivera haber designado a Palencia para el acto de clausura. Ensalzó las tareas de la organización y entonó un canto a Castilla, donde de nuevo, como ante la voz de José Antonio, ha vuelto a vibrar la frase «¡Castilla otra vez por España!»

«Con la alegría del viejo falangista puedo decirlos que pisáis tierra en la que en cada pueblo, en cada aldea, en cada lugar hay hombres que visten la camisa azul con orgullo y con pasión y que están prontos a responder a la llamada de su capitán y caudillo para, por los derroteros de nuestra Revolución Nacional, llegar a la unidad, la grandeza y la libertad de España.»

Seguidamente, en el Ayuntamiento, las jerarquías de la Sección Femenina y autoridades fueron obsequiadas con un vino de honor. Posteriormente, en un céntrico hotel, se sirvió un almuerzo en honor de los mandos de la Sección Femenina.

Por la ausencia del ministro de Justicia y secretario general del Movimiento se ha suspendido el acto de inauguración de un grupo de viviendas y de la prolongación de dos calles.

Desembarco "estilo Dieppe" en Inchón

FRENTE DE COREA, 27.—Las fuerzas de las Naciones Unidas presionaron en la mañana de hoy sábado al norte de Suwon, en dirección a Seul, bajo el fuego de la artillería y de los morteros enemigos, pero contra ligera resistencia.—Efe.

EN EL FRENTE OCCIDENTAL, 27.—Las fuerzas de las Naciones Unidas que avanzan al este de Suwon, han llegado a más de tres kilómetros y medio al norte de Kumyangjang y a unos diez al este de Suwon. Las tropas norteamericanas y surcoreanas han rebasado la vía férrea que al nordeste de Kuyangjan lleva dirección este-oeste.—Efe.

Ni se enteraron

NUEVA YORK, 27.—Las sirenas de alarma contra los ataques aéreos han sonado hoy en Nueva York con insistencia sin que la mayor parte de la población se enterase. «Lo haremos mejor», ha dicho el director de Defensa Civil Arthur Vallander.—Efe.

CONTRAATAQUES RECHAZADOS

TOKIO, 27.—Las fuerzas de las Naciones Unidas han rechazado contraataques comunistas a menos de 16 kilómetros de Seul. Las avanzadas del VIII ejército han sondeado hacia el norte todo lo largo del frente occidental y centro-oriental y han avanzado la línea de frente aliada unos 25 kilómetros al norte de las posiciones de partida.—Efe.

DESEMBARCO "ESTILO DIEPPE"

FRENTE OCCIDENTAL DE COREA, 27.—Fuerzas de la marina surcoreana apoyada por el fuego de las unidades navales norteamericanas y canadienses han realizado en Inchón, el antepuerto de Seul, un desembarco "estilo Dieppe" durante la mañana del sábado. Mataron a 40 soldados norteamericanos, norteamericanos y otro canadienses.—Efe.

EXPLOSION ATOMICA en Las Vegas (Nevada)

WASHINGTON, 27 (Urgente).—Se ha registrado una explosión atómica experimental en Las Vegas, Nevada, a primera hora de hoy, anuncia la Comisión de Energía Atómica. Hace dos semanas se previno sobre la inminencia de tales explosiones de prueba. El 24 del corriente se provocó otra explosión para comprobar los aparatos de medidas y para realizar otros preparativos respecto a la de hoy. Dicha detonación no fué nuclear mientras que la de hoy —cuyo resplandor ha sido observado a mucha distancia de Las Vegas— ha sido de un carácter verdaderamente atómico.—Efe.

En Cuatro Palabras

Con las formalidades de ordenanza se ha procedido hoy en Cartagena a la entrega a la Marina de Guerra, por la empresa "Bazan" del nuevo destructor "Liniers", construido en los astilleros que dicha empresa posee en aquel puerto.

«En un mensaje leído el "Día de Roosevelt" Truman pide a los norteamericanos que renueven su fe en "los grandes ideales de libertad, justicia y dignidad de la naturaleza humana"»

«Eisenhower, ha llegado en avión a la base área de Seawart, próxima a West Point. (EE. UU.)»

«Los Estados Unidos se opondrán a cualquier intento que se realice para retirar del orden del día del Consejo de Seguridad, la cuestión referente a Cachemira.»

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
TEATRO RAMOS CARRION.—"Cálcata".
TEATRO PRINCIPAL.—"Siempre vuelven de madrugada" y "Scherzade".
CINE BARRUECO.—"Yo soy tu padre" y "Alas de juventud".

CUPON PRO-CIEGOS
 En el sorteo correspondiente al día 26, ha resultado premiado con 50 pesetas el número 665 y con 5 pesetas los terminados en 65.

FARMACIAS DE GUARDIA
 Don Francisco Ferreras de Baños.—Fabriciano Cid.
 Doña Elka Martín Núñez.—Calle de Santa Clara.
 Nota importante.—Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es obligación incluir la presentación en la Farmacia, de la Cartilla o Documento que acredite la condición de Beneficiario.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria
 Estando próxima la fecha en que se abrirá el plazo para tomar parte en el concurso general de traslados a cuya petición hay que acompañar hoja de servicios certificada, con el fin de facilitar los trabajos que lleva consigo el mismo y cumplir los plazos perentorios que fija la superioridad, es muy conveniente tener examinadas las hojas de servicios de los aspirantes que han de tomar parte en él, por cuyo motivo interés de los maestros y maestras que tengan pensado tomar parte en dicho concurso que, a la mayor brevedad posible redacten dos hojas de servicios, una cerrada en 31 de diciembre de 1950 y la otra abierta, es decir sin consignar los datos que estén sujetos a variación con el tiempo, y remitirlas a esta Delegación, reintegrándolas con timbre móvil de 0,25 pesetas.
 El delegado, Manuel de Avila.

Nota de la Alcaldía
 Mientras continúe el tiempo de nieves, se recuerda al vecindario el artículo 70 de las Ordenanzas Municipales, que dice: "En los días de nieve será obligación de los vecinos que ocupen los pisos bajos de las casas frente a la vía pública, el barrer con la frecuencia necesaria la acera correspondiente al local respectivo".
 EL ALCALDE

Mantones y Pañuelos Manila
 espléndidos surtidos

GARCIA CASADO
 ZAMORA

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas
 VENDO varias hectáreas regadio agua abundante. Informes Plaza de Toros, 28. (176)
 VENDO Rubia autorizada para servicio público, 11 H. P. Informes, San Andrés, 6. (178)
 SE VENDE el Molino de Paradores Castrogonzalo, bien empleado, cinco kilómetros Benavente, susceptible transformar Fábrica con pocos gastos. Para tratar con su dueño en Fuentes de Ropel, (Zamora), (184)

MAQUINAS PUNTO
 todos los tamaños y marcas. Garantías efectivas únicamente Fin-Text. Ventas, Enseñanzas, Accesorios, San Boal, 5. Salamanca. (185).

Ofertas
CASA GONZALEZ Máquinas últimos modelos para fabricar géneros de punto. Facilidades pago. Olivar, 14. MADRID. (14).
INVICTA-RADIO, Receptores de fama mundial. Agencia Oficial para esta zona Casa FURNES Relojería. BENAVENTE. (18).
GANE dinero. Contrato fabricación domicilio. Proporción material. Compro producción. Plazas limitadas.

Condiciones: Apartado 544. Madrid. (110).

Varios
TOMARIA en arriendo sótano o bodega grande. Ofertas a esta Administración (172)
SE NECESITAN torneros de primera categoría. Industrial M. A. C. Carretera de Villalpando número 2. Fundición Zamora. (175)

Trasposos
TRASPASO Bar Cantina con vivienda y bodega, magnífico local, se puede instalar tienda. Para informes: Emérito Vicente, General Aranda, 8. (179).

TRIBUNALES

Señalamientos para mañana
 Sumario número 81.—Año de 1949.—Juzgado de Instrucción de Benavente.—Delito, atentado.—Procesado, Jacinta Otero Salegre.—Defensor, señor Berrocoso.—Testigos, 3.
 Sumario número 212.—Año de 1949.—Juzgado de Instrucción de Zamora.—Delito, robo.—Procesados, José García González y Lázaro García González.—Defensor, señor Rodríguez Vega.—Testigos, dos.
 Sumario número 245.—Año de 1948.—Juzgado de Instrucción de Zamora.—Delito, hurto.—Procesado, José González Corredera.—Defensor, señor Velasco.—Testigos, 5.
 Sumario número 14.—Año de 1949.—Juzgado de Instrucción de Fuentesauco.—Delito, lesiones.—Procesados, Jacinto García Muñoz, Eugenio García Polo y Cilio García Polo.—Querellante particular, señor Hurtado.—Defensor, señor Rodríguez Vega.—Peritos, 2.—Testigos, 10.

Seminario de problemas actuales sobre la administración pública

MADRID.—Los problemas que actualmente plantea el complicado mecanismo de la Administración Pública y la realización de los fines a ella encomendados han determinado ya que el Instituto de Estudios Políticos dedique una importante publicación periódica, la Revista de Administración Pública, al tratamiento sistemático de los mismos.
 El éxito alcanzado por la nueva Revista es una prueba evidente de la vigencia de las cuestiones en ella abordadas, así como de la necesidad sentida en nuestra Patria de que un equipo de autoridades especialistas las hiciera objeto de sus estudios.
 El Instituto de Estudios Políticos se encuentra, con todo esto, preparado para ofrecer a la discusión pública, en forma de Seminario, un sugestivo programa de problemas contemporáneos de la

Los Deportes LA VUELTA A FRANCIA

4.600 Kms., con dos jornadas de descanso
 Definitivamente la Vuelta Ciclista a Francia, 1951, se disputará sobre 24 etapas, con dos jornadas de descanso y con un total de 4.600 kilómetros. La gran prueba se iniciará en Metz, el 4 de julio para terminar el 29 del mismo mes.
 Tras su última reunión el Comité organizador ha establecido las siguientes etapas:
 Día 4.—Metz-Reims, 185 kilómetros; 5, Reims-Gante, 225; 6, Gante-Le Treport-Mers, 217; 7, Le Treport-Mers-Paris, 192; 8, Paris-Caen, 200; 9, Caen-Rennes, 188; 10, Rennes-Angers, 80, contra reloj; 11, Angers-Limoges, 246; 12, descanso; 13, Limoges-Clermont Ferrand, 203; 14, Clermont-Ferrand-Brive, 202; 15, Brive-Agen, 171; 16, Agen-Dax, 170; 17, Dax-Tarbes, 196; 18, Tarbes-Luchon, 143; 19, Luchon-Carcassonne, 215; 20, Carcassonne-Montpellier, 192; 21, descanso; 22, Montpellier-Avignon, 216; 23, Avignon-Marsella 171; 24, Marsella-Gap, 197; 25, Gap-Briancon, 165; 26, Briancon-Aix, 199; 27, Aix-Ginebra, 70, contra reloj; 28, Ginebra-Dijon, 204; 29, Dijon-Paris, 319 kilómetros.

Entierro de las víctimas del Melilla

GRANADA, 27.—Esta tarde se ha verificado el entierro de las víctimas del accidente sufrido por el equipo del Melilla. A pesar de la lluvia el acto del sepelio ha constituido una sentida manifestación de duelo, ya que a él se han sumado centenares de aficionados y jugadores del Granada, Recreativo y de los clubs modestos, así como elementos representativos de entidades deportivas e infinita de personas. La comitiva fúnebre se formó en el campo de Los Cármenes y los cadáveres de los jugadores Martín y Mambona y del ayudante del masajista del Melilla, fueron llevados a hombros de sus compañeros de equipo y jugadores de los clubs granadinos, otros jugadores portaban coronas de flores de la Federación Nacional de Fútbol, Federación Andaluza, Ayuntamiento y de los clubs del Melilla, Granada, Recreativo, Arenas y Alhambra y otra del jugador Millán, actualmente en el Coruña.

En la presidencia figuraban el presidente del Melilla señor Parrés llegado este mediodía en avión; el gobernador militar, General Aranguren, en representación del alto comisario de España en Marruecos, teniente general Varela; señor Careaga en representación del gobernador civil, teniente de alcalde señor Lasa, en representación del alcalde; miembros del comité directivo de la Federación Andaluza; señor Pérez de Haro, en representación del presidente de la Federación Nacional de Fútbol y presidente del Granada. Los cadáveres de Martín y Mambona fueron inhumados en el cementerio de esta capital y el del ayudante masajista, Salvador, será trasladado mañana a Melilla.—Cifra.

Radio Zamora transmitirá el Juvenio-Af. Zamora
 *Radio Zamora ha enviado a Trubia un equipo que transmitirá esta tarde, alrededor de las cuatro, el partido Juvenio-Afético.

Suspendido el encuentro Madrid-Lérica
 *El partido Madrid-Lérica, que iba a disputarse esta tarde en Chamartín, ha sido suspendido a consecuencia de la nieve que ha caído y sigue cayendo sobre la capital de España.

DR. J. DE PAULA
 MEDICINA INTERNA - ANALISIS
 Consulta de 11 a 1
 S. Torcuato, 28-2. ZAMORA

DR. MATILLA
 Nutrición y secreciones internas
 Diabetes-Obesidad-Bocio, etc.
 Medicina general
 CONSULTA: 12 a 2 y 4 a 6
 Avenida Requejo, 11 - Teléf 1386

La tos agranda su hernia

Evite este peligro conteniéndola cómodamente con el último modelo **ADMINICULO HERNISAN CON RESORTE DE PRECISION Y REGULADOR DE CONTROL** (patentado) que constituye la más reciente creación de la ortopedia moderna. Su adaptación al cuerpo es perfecta, produciendo con su aplicación una sensación de seguridad que le devolverá el bienestar y la tranquilidad. (C. S. S. 12.147).

Aviso: Visita en ZAMORA Miércoles día 31 de 10 a 1 consultorio Dr. Aguirre Diez, Mariano Benlliure, número 1. Según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)
 Balmes, 104 - Barcelona

SE VENDE
 en Cubo del Vino (Zamora) molino m. a. q. harinero y demás dependencias e instalación de alumbrado público, casas y tierras de labor. Para tratar con M. Marcos, Fernando de la Peña, 2. Salamanca, Teléfono 2746 (Absténganse intermediarios).

LA CASA DEL SEÑOR Hoy, "Día de la Santa Infancia"

Con motivo de celebrarse el día de la Obra Pontificia de "La Santa Infancia", tendrá lugar en la iglesia de San Andrés una misa a la que asistirán todos los Centros de Santa Infancia constituidos en esta ciudad y los niños de las escuelas; escucharán una plática sobre dicha Obra Pontificia y al final de la Misa recibirán la bendición, según el ritual de dicha Obra. A continuación se impondrá a todos los niños de los Centros la Medalla-detente de la misma.
 El Ilmo. señor Vicario de la Diócesis ha prometido su asistencia.

Iglesia del Corazón de María (PP. Claretianos)
 Hoy domingo dedicado a la Archicofradía del Corazón de María. A las ocho y media, misa de Comunión general y por la tarde a las siete y media Exposición de S. D. M. y Ejercicio al Corazón de María con plática por el R. P. Eugenio Lobejón, C. M. F., Superior de la Residencia.

HOY, LUTO EN EL FUTBOL ESPAÑOL

La Real Federación Española de Fútbol ha decidido que la jornada de hoy sea de luto para el fútbol español. Todos los equipos lucirán brazaletes negros y, en todos los campos se guardará un minuto de silencio en memoria de los jugadores del Melilla, muertos en accidente de automóvil, cerca de Loja (Granada).

Junta general del «Club Ciclista Zamorano»
 Ayer por la noche se celebró la Junta General del Club Ciclista local, con la asistencia de bastantes socios. Aunque por falta de espacio no podemos tratar con la amplitud que merece la importancia de la misma, queremos consignar en primer lugar el gran entusiasmo puesto de manifiesto por todos los asistentes para seguir laborando por el mayor auge del ciclismo en la provincia.

Se dió lectura por el Secretario al Acta de la Asamblea anterior, así como a la memoria de las actividades del club durante el pasado año 1950, y también el Tesorero por su parte dió lectura a las cuentas del pasado año, siendo aprobado todo ello por unanimidad, y con un voto de gracias aprobado por aclamación de los socios, para la Junta Directiva.

El señor Martín Fidalgo ha e constar que por no permitírsele sus ocupaciones particulares, presenta la dimisión del cargo de Secretario. Ante sus razonamientos le es aceptada si bien accede a continuar como vocal de la misma; para el cargo de Secretario fue nombrado por unanimidad don Francisco López Chillón, quedando formada la Junta Directiva de la forma siguiente:
 Presidente.—Don (Emiliano Honorato Estévez; Vice-Presidente: don Alejandro Folgado Balza; Secretario: don Francisco López Chillón; Tesorero: don Ricardo Pérez Blanco; Vocales: don Constantino Casaseca García; don Carlos Martín Fidalgo; don Manuel Esteban García; don Alfredo Martín Abella y don Lorenzo Roncero Vizán.
 Se tomaron otros importantes acuerdos relacionados con proyectos a realizar durante la temporada próxima.

CINE BARRUECO
 Hoy: 3.30: Un ciclón de carcajadas por Sandrini

Yo soy tu padre
 5.30, 8 11: Estreno gigante

Alas de juventud
 Antonio Vilar, Nani Fernández
 Martes: Señorial estreno Paramount filmada en la post-guerra

BERLIN OCCIDENTE
 Marlene Dietrich, Jean Arthur
 Director: Billy Wilder
 ¡Una "diputada" que trastorna todo el ejército de ocupación en Berlín!
 EL TERCER HOMBRE
 BALARRASA

CONSULADO GENERAL DE LA REPUBLICA ARGENTINA
 AVISO
 El Consulado General de la República Argentina en Vigo, calle Montero Rios, 22, teléfono 2105, comunica a todos los residentes argentinos, de cualquier sexo y edad, inscriptos en este Consulado General, que para su interés deberán ratificar o rectificar su domicilio actual, personalmente o por carta certificada. Aquellos que se inscriban por primera vez lo deberán hacer personalmente y con la documentación correspondiente.

Cartelera de ESPECTACULOS

TEATRO RAMOS CARRION
 HOY: A las 5.30, 7.45 y 10.45
 Emoción inusitada con la maravillosa película Paramount

Calcata
 por Alan Ladd,
 Gail Russell y
 William Bendix
 Mañana: Estreno emocionante
EL INSPECTOR STUDER

TEATRO PRINCIPAL
 Hoy: A las 4-7.45
SIEMPRE VUELVEN DE MADRUGADA
 por Julio Peña y Mary Martin
 y
SCHERZADE
 por Yvonne de Carlo y Jean Pierre Aumon En tecnicolor

CINE BARRUECO
 Hoy: 3.30: Un ciclón de carcajadas por Sandrini

Yo soy tu padre
 5.30, 8 11: Estreno gigante

Alas de juventud
 Antonio Vilar, Nani Fernández
 Martes: Señorial estreno Paramount filmada en la post-guerra

BERLIN OCCIDENTE
 Marlene Dietrich, Jean Arthur
 Director: Billy Wilder
 ¡Una "diputada" que trastorna todo el ejército de ocupación en Berlín!
 EL TERCER HOMBRE
 BALARRASA

CONSULADO GENERAL DE LA REPUBLICA ARGENTINA
 AVISO
 El Consulado General de la República Argentina en Vigo, calle Montero Rios, 22, teléfono 2105, comunica a todos los residentes argentinos, de cualquier sexo y edad, inscriptos en este Consulado General, que para su interés deberán ratificar o rectificar su domicilio actual, personalmente o por carta certificada. Aquellos que se inscriban por primera vez lo deberán hacer personalmente y con la documentación correspondiente.



COOPERACION LOGOS
Prohibida la reproducción
Zamora 28 de Enero 1951
Número 86

MISCELANEA agricola

Refranero agricola para febrero

- * Febrerillo el corto, un dia peor que otro.
* En febrero, un rato al sol y otro al humero.
* Agua de febrero mejor que la de enero.
* Nieve de febrero vale estercolero.
* Cuando truena en febrero tiembla en viñadero.
* Por San Matias iguala la noche y el dia.
* No lloviendo en febrero, ni buen prado ni buen centeno.
* Por la Candelera, el invierno fuera.
* Si nieva o quiere nevar, el invierno por pasar.
* Por San Blas, la cigüeña veras, y si no la vieres, año de nieves.
* Por Santa Eulalia, siempre el tiempo cambia.
* Febrero, cara de perro.
* Al invierno lluvioso, verano a bundoso.

El Servicio Nacional del Trigo, compra vales resguardo o certificados excedente trigo y centeno a 2 pts. y 1,60 pts. kg. respectivamente, hasta el día 31 del actual inclusive.

Prácticas ganaderas para el mes de febrero

No se sabe lo que son los sementales hasta que pueda comprobarse el rendimiento de su descendencia. Debes cuidarlos con mucho esmero para tratar de conservarles el mayor tiempo posible, pues si sabes que sus crías son buenas, los puedes emplear con la seguridad de un resultado positivo, que no siempre se obtiene de un semental joven por muy bien conformado que éste se halle.
Las yuntas de labor deben descansar unos días todos los años, con objeto de conservarlas mayor tiempo y obtener mejor rendimiento de las mismas en las épocas de trabajo intenso. Planea, pues, tus labores, de manera que puedas prescindir de dicho ganado, aunque sólo sea diez o quince días, pues esas jornadas, aparentemente perdidas, con el tiempo te supondrán una ganancia.
Con la castración de los cerdos se mejora la calidad de su carne y su aptitud para aprovechar el pienso consumido. Es una operación que no debes efectuar en verano. Es más sencilla cuando más jóvenes es el ganado, especialmente en tratándose del macho.
Si quieres ganado vacuno para engordar, aprovechando pastos o un sobrante de la última cosecha, mira bien la edad de aquel, pues en las reses viejas necesitarás más cantidad de alimento para el mismo aumento de peso.
Nunca des lugar a que en el piso del aprisco se note humedad ni acumulación de deyecciones. Echa a menudo nueva capa de paja, rozo o helechos para que las ovejas pisen en seco, lo que resulta más sano para ellas, y aparte de que podrás hacer en condiciones más higiénicas el ordeño. La lana no tomará el tinte amarillento y característico de los apriscos mal encamados, lo cual hace perder valor a la fibra, y va gritando el desecho del suño.

Los precios del porcino cebado y las sacas de montanera

HAY quien se rasga las vestiduras por el hecho de que hayan hecho crisis los precios del porcino cebado en algunas partes, y de que en varias regiones no se cotece "ni a 50 duros arroba". Vamos a pasar por alto la cuestión de los piensos, en su aspecto comercial, y convengamos en que al precio que estos valen no merece la pena destinarlos al engorde. Pero ¿hay quien cree, de buena fe, que se puede sostener indefinidamente la cotización sobre 50 duros arroba de cerdo en vivo? Obsérvese que tan pronto como este índice ha sido alcanzado, surgió la paralización, pues es un pequeño porcentaje el de las economías caseras que pueden soportarlo. Hasta sobre 200 pesetas sin llegar a las 250, la campaña ha venido desmorvolviéndose con cierta normalidad, pero a partir de ahí se produce el colapso. Y a partir de ahora también resultará antieconómico retener ganado en condiciones de sacrificio, ya que por lo menos la pérdida será igual al valor del pienso empleado. Esto lo sabe hasta "Perogrullo", y previendo esta contingencia nos hemos permitido en diversas ocasiones sugerir la conveniencia de no esperar demasiado a vender, y de vender en el momento oportuno, sin pretender montes y morenas, porque en tratándose de ganado porcino hecho para sacrificio, siempre es conveniente apresurarse algo a deshacerse de él. Ahora se ve que muchos de los que no se contentaban con una cotización aproximada a las 250 pesetas fuerzan la oferta, originando con ello un descenso que se aprecia ya en algunos mercados. Por otra parte, la época de las matanzas declina, y hasta en Extremadura puede darse por realizada la montanera, cuyo aprovechamiento, por cierto, se ha realizado en bonisimas condiciones, habiendo salido bastante ganado y con mucho peso. En aquella región, como en Alcadia, se aprecia escasa demanda de ejemplares porcinos pequeños, ya que éste se compra allí para cría, y a este respecto, se espera a ver qué perspectivas presentará la primavera, la cual se presiente temprana.
Entre tanto, Levante y el Norte siguen absorbiendo ingentes cantidades de cerdos cebados de Mediodía, cuyo traslado se efectúa, en un alto porcentaje, por ferrocarril, pese a lo cual se mantiene estable allí la cotización de 42 a 45 duros arroba.
Por lo que se refiere a las demás especies de ganado, la situación continúa invariable: contracción de la oferta y cotizaciones muy firmes, salvando la excepción de las ferias santanderinas, en las que hay que esperar una reacción tan pronto se establezca la mejoría del tiempo.
Aumenta la producción de queso en La Mancha
A 20-21 pesetas kilo ha bajado el precio del queso en La Mancha como consecuencia de haber au-

El Norte y Levante han absorbido ingentes cantidades de dicho ganado. Se sostiene la contracción de la oferta en las demás especies de ganado.

Ferias y Mercados

mentado la producción de este preciado artículo alimenticio. Pausadamente va extendiéndose el área de elaboración, como hemos podido comprobarlo en las comarcas de Tres Juncos, Montanaya, Hinojosos, Mota del Cuervo, etc., lindantes con la provincia de Cuenca.
La reducción de precios corresponde a nuestros pronósticos de la pasada semana, y puede darse por seguro que el descenso de aquel continuará, pues aparte de ir en crescendo la salida de partidas al mercado, la ganadería empieza a encontrarse más a gusto en el campo y, por consiguiente, a dar un mayor rendimiento lácteo.

Información de mercados

VITORIA.—Mercado del día 18. Ganado vacuno. Concurrieron unos 100 bueyes y 40 vacas, de los que se vendieron 67 bueyes para fuera de la provincia y 25 para Alava, 18 vacas para la exportación y 3 para esta provincia. Los precios sufrieron ligera alza, cotizándose la yunta de bueyes de 13.000 a 21 mil pesetas, y cada vaca de 7.000 a 10.000 pesetas.
Ganado porcino.—Concurrieron 1.000 ejemplares de dos meses que se vendieron en su totalidad a las provincias de Zaragoza, Soria, Logroño, Burgos, Valladolid, Palencia, León, Zamora y Vizcaya. También concurrieron cerdos cebados. Los precios se sostuvieron en relación con el mercado anterior, pues se pagaron de 80 a 115 duros los cerdos pequeños y a 25 pesetas kilo en vivo los cebados.
MEDINA DEL CAMPO. Mercado del día 21. Concurrieron 169 cabezas lanares y se pagaron las ovejas hasta 200 pesetas, y emparejadas hasta 400.
En ganado de cerda, fueron expuestos a la venta 290 ejemplares, siendo muchas las ventas que se efectuaron. En cuanto a precios, éstos se han sostenido al nivel del domingo anterior, o aproximados. Se pagaron los cerdos negros, de siete semanas, hasta 275 pesetas, blancos de igual tiempo, hasta 325; los de tres meses, desde 340 a 425, según tamaño y color; los de seis meses, hasta 525 pesetas. Los ejemplares blancos cebados a 25 pesetas; los negros a 24,50 y los de media ceba, blancos, de 23,50 a 24,50 pesetas kilo; los negros, a 23 pesetas kilo.
En ganado vacuno fueron presentados 31 ejemplares. Se hicieron algunas ventas, pagándose las vacas lecheras de 4.500 a 8.750 pesetas; de labor, de 4.000 a 7.600 pesetas pareja; bueyes de labor, de 15.000 a 19.000 pesetas el par; terneras, de 1.800 a 3.450 pesetas; vacas para matadero, a 18 pesetas kilo canal y novillos a 19.
En ganado mular y caballar se realizaron algunas operaciones, pagándose desde 2.000 a 18.000 pesetas ejemplar, según edad y calidad de los mismos.

segundo mercado mensual se celebró con regular concurrencia de vacuno, porcino y equinos, escasa de lanar y cabrio. Fueron numerosas las transacciones en los sectores del ganado porcino y vacuno de trabajo y abasto, y menores en las demás especies. Los precios se mantienen firmes con tendencia al alza.
Vacuno del país.—Bueyes de labor, clase corriente, 4 a 6 años, 12.000 a 15.000 pesetas yunta; novillos domados, 3 a 4 años, 5.000 a 6.000 pesetas; vacas domadas, 3 a 6 años, 4.500 a 5.500 pesetas; cerillos de igual edad, 3.750 a 4.250 pesetas; erales, 350 kilos peso vivo, 3.500 a 4.000 pesetas; años 200 kilos peso vivo, 2.000 a 2.500 pesetas; terneras, 6 meses y 100 kilos peso vivo, 1.100 a 1.300 pesetas; terneras y años para carne, 11 a 13 pesetas kilo vivo; vacas y bueyes desecho, 9 a 11 pesetas kilo vivo; novillos cebados, 11 a 13 pesetas kilo vivo.
Vacuno raza holandesa de aptitud lechera.—Vacas recién paridas clase fina, 3.000 litros de producción anual, 2 a 3 años, 6.000 a 8.500 pesetas; vacas, clase basta, 2.000 litros de producción anual, igual edad, 6.000 a 7.000 pesetas; años, 2.500 a 3.000 pesetas; terneras de 6 meses, para vida, y en buen estado de cría, 1.500 a 2.000 pesetas; terneras recién paridas, hasta quince días, 600 a 800 pesetas; vacas desecho para carne, 9 a 11 pesetas kilo vivo.
Lanar.—Ovejas vientre, entrefinas, emparejadas, 350 a 450 pesetas; primas, 250 pesetas; ovejas desecho, 8 a 9 pesetas kilo vivo; corderos, de 10 a 12 pesetas kilo vivo.

Cabrio.—Cabras vida, clase corriente, tipo carne, 35 pesetas kilo, peso vivo, 275 pesetas; idem con cría, 300 a 350 pesetas; cabras viejas para carne, 6,50 a 7,50 pesetas kilo vivo; cabritos de 15 a 20 días, a 11 pesetas kilo vivo.
Porcino.—Cerdas destete, 175 a 250 pesetas; idem 4 meses, 350 a 400 pesetas; según gordura y calidad, de 6 meses, 500 a 600 pesetas; cerdos 5 a 8 arrobas, 240 pesetas arroba; idem de 8 a 12, 250 pesetas arroba; cerdos 12 arrobas en adelante, 260 pesetas arroba. En general se operó de 19 a 22 pesetas kilo en vivo.
Mular.—Mulas corrientes, 15 años en adelante, 4.000 a 5.000 pesetas; 12 a 15 años, 6.000 a 7.000 pesetas; 10 a 12 años, 9.000 a 10.000 pesetas; 8 a 10 años, 10.000 a 12.000 pesetas; 5 a 8 años, 12.000 a 14.000 pesetas; 2 años, 14.000 a 15.000 pesetas; un año, 8.000 a 10.000 pesetas; los machos mulares suelen desmerecer en relación con las mulas de igual edad y alzada, en un 15 o 20 por ciento según sean burros o yeguas.
Caballar.—Yeguas tipo corriente cubiertas garañón, 1,47 m. alzada, 4 a 7 años, 12.000 a 14.000 pesetas igual edad y tipo cubiertas caballo, 10.000 a 12.000 pesetas; yeguas corrientes 1,40 alzada, 4 a 7 años, 8.000 a 10.000 pesetas; potros 3 años, 8.000 a 10.000 pesetas; de dos años, 6.000 a 8.000 pesetas; de un año, 5.000 a 6.000 pesetas; caballos corrientes, 3 años, 1,47 alzada, 5.000 a 7.000 pesetas; potros dos años, 4.000 a 5.000 pesetas de un año, 3.000 a 4.000 pesetas.
Asnal.—Burras vientre, bien conformadas, 1,30 de alzada, 3 a 7 años, 4.000 a 5.000 pesetas; dos años, 3.000 a 4.000 pesetas; un año, 2.000 a 3.000 pesetas; burras, 1,13 metros alzada, calidad muy mala, 4 a 7 años, 2.000 a 3.000 pesetas; 2 a 3 años, 1.500 pesetas; un año, 1.000 pesetas; burros, calidad regular, 3 a 4 años, 4.000 a 6.000 pesetas; 2 años, 3.000 a 4.000 pesetas; burros, calidad regular, 1 año, 1.000 a 2.000 pesetas; equinos para carne, 3,50 a 4 pesetas kilo vivo.

20 años menos en 15 minutos!
TINTE RAPIDO PARA EL CABELLO - CARASA

Si quieres ganado vacuno para engordar, aprovechando pastos o un sobrante de la última cosecha, mira bien la edad de aquel, pues en las reses viejas necesitarás más cantidad de alimento para el mismo aumento de peso.
Nunca des lugar a que en el piso del aprisco se note humedad ni acumulación de deyecciones. Echa a menudo nueva capa de paja, rozo o helechos para que las ovejas pisen en seco, lo que resulta más sano para ellas, y aparte de que podrás hacer en condiciones más higiénicas el ordeño. La lana no tomará el tinte amarillento y característico de los apriscos mal encamados, lo cual hace perder valor a la fibra, y va gritando el desecho del suño.

Aumenta la producción de queso en La Mancha
A 20-21 pesetas kilo ha bajado el precio del queso en La Mancha como consecuencia de haber au-

Vender los vales o certificados excedente trigo y centeno a 2 pts. y 1,60 pts. kg. respectivamente al Servicio Nacional del Trigo, que los adquirirá hasta el día 31 del actual.
HOME LINES
El día 18 de FEBRERO próximo saldrá del puerto de VIGO el trasatlántico "BRASIL" para LA GUAYRA (Venezuela), CARTAGENA (Colombia) y LA HABANA admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga Consignatario en VIGO B. LOGARES Avda. Montero Ríos, 8. Teléfonos 2135 y 4596.

GRAN VENTA DEL DURO

BAZAR GAY
DOLLO MANGA 1
DASAPURES 2
ESPUMADERA 2
BOLLOS HIGIENICOS 1
ESTANTE CUARTO BARRIO 1
TALLER PASTILLA JABON 2
BOLSA NYLON 2
BOLSA MALLA 1
PERCHAS SENOBA 1
PERCHAS CABALLERO 1
PERCHA PLEGABLE 1
SALAMANTELES 1
LINTERNA 1
PASTILLAS JABON GRANDES 1
PASTILLAS JABON BAÑO 1
MORTERO MANGA CAFE 1
CHURRERA 3 DISCOS 1
BANDEJA MADERA 1
VASO-CEPILLO PASTA DIENTES 1
CAZO 1
CUBIERTO PLATINUM 2
LINTERNA COMPLETA 1
THERMILLO ELECTRICO 1
JUEGO CAFE DECORADO 3
PLATOS 3
PLATOS 4
JUEGO LUZ 1
APARATO LUZ 1
VASOS AGUA TALLADOS 5
COPAS LICOR 4

¡Agricultores! ¡Industriales!
ELEVAD VUESTRA PRODUCCION
adquiriendo la maquinaria y utillaje más conveniente a vuestra explotación.
GRUPOS MOTOBOMBAS DE GASOLINA, DIESEL Y ELECTRICOS - MOTORES, TRACTORES, MAQUINARIA AGRICOLA, ETC., ETC., DE MARCAS Y MODELOS NACIONALES Y EXTRANJEROS
SIN DESEMBOLO INMEDIATO, PLAZOS A CONVENIR, PRECIOS DE VENTA NORMALES
Informarse sin compromiso en:
Explotaciones Industriales y Agrícolas, S. A.
Representación en Zamora
Plaza Mayor, 11

El tiempo, el barro y el cemento

Nos encontramos forma de sustituirnos al tema del tiempo, tan rematadamente malo para la generalidad de las personas aunque no para la totalidad, pues justo es comprender en ella, también, a los farmacéuticos que están haciendo su agosto en pleno enero. Ayer mismo me decía un amigo boticario cuando al hacer un cálculo de la cantidad de productos antigripales vendidos estos días, sonreía, entre bromas y por el viento, algunos copos de nieve: "Hoy es un día hermoso. Mañana habrá en la capital mil griposos más". Y es que, una vez más, se cumple fielmente aquello de que "nunca llueve a gusto de todos".

Sobre todo a gusto del Ayuntamiento, no. Porque hay que ver cómo están algunas calles de Zamora; y no nos referimos a los clásicos barrizales de la Candelaria, Casas de la Diputación y otros barrios mártires, sino al caso de la población y a las mismas avenidas. Un todo viscoso y antipático cubre la Puerta de la Feria, esperando que una manga de riego la libere de tan negruzco y resbaladizo manto. Exactamente igual ocurre con la Avenida de las Tres Cruces... desde que la entrada al garage del "Noroeste Zamorano" se cubrió con una espesa capa de tierra arcillosa que las ruedas de los coches van distribuyendo uniformemente por toda la Avenida convirtiéndola en un pequeño lodazal. Este se limpiaría con el riego, pero sólo se evitará trazando la tierra arcillosa de la entrada del garage por un firme más estable, como el cemento, por ejemplo.

Y ya está aquí el cemento, el enemigo número uno del Ayuntamiento, elemento retardado de cuantas obras emprende la Corporación municipal, material, en fin, que escapa al dominio del señor alcalde. Aclaremos que al escribir que "ya está aquí", queremos decir que está en el comentario, pero no en los almacenes municipales como nosotros lo suponíamos hace algunos días al anunciar la reanudación de las obras suspendidas en la calle de Flores de San Torcuato. Si de algo sirviera nuestra opinión, aconsejaríamos al Ayuntamiento que no empezara obra alguna sin antes tener almacenado todo el material preciso para su terminación. Con este sencillo proceder se ahorrarían al vecindario las molestias de las calles levantadas meses y meses y, por otra parte, las obras municipales tendrían mayor lucimiento.

Sergio COLLADO

SUCESOS

Arde la "Phillips-Argentina" Catástrofe aérea en ITALIA

BUENOS AIRES, 27.—El edificio en que estaban las oficinas de la empresa holandesa de aparatos de radio "Phillips Argentina", ha sido completamente destruido por un incendio que se originó esta mañana a las once.

El edificio, de tres pisos, tenía las oficinas de ventas, administración y otros servicios. Las llamas llegaron a una altura de 70 metros y se extendieron a un edificio contiguo, en construcción, de siete plantas.

GETULIO VARGAS, presidente

RIO DE JANEIRO, 27.—El presidente electo, Dr. Getulio Vargas, ha recibido esta mañana en el tribunal electoral supremo el certificado que lo declara presidente para el próximo periodo de cinco años, que comenzará el día 31 de enero. Vargas fue ovacionado por la multitud que había dentro y fuera del edificio. Los locales fueron materialmente tomados al asalto por periodistas, personalidades y público.—Efe.

INSURRECCION SOFOCADA

LONDRES, 27.—De Rio de Janeiro comunican a la agencia Reuter que fuerzas de la policía militar insurreccionadas se apoderaron del Cuartel de la misma en Belém, capital del norteno Estado de Pará, en una intenciona de derrocar a las autoridades del mismo. Apresaron al gobernador Waldir Bouhid, pero rápidamente intervinieron fuerzas de aviación, que restablecieron el imperio de la ley y la normalidad. Seguidamente fueron enviadas fuerzas federales de infantería, continúa la información.—Efe.

PARALITICO CURADO

SEVILLA, 27.—Manuel Clavijo Urbano, de 45 años de edad, de profesión albañil, que reside en Tocina, tenía parálisis en ambas piernas desde hace unos años y hoy puede, sin ayuda de muletas, andar casi normalmente. Cuando hace unos días visitó esta localidad la imagen peregrina de Nuestra Señora de Fátima, Manuel fue llevado ante la imagen a la que pidió con profundo fervor alivio para su mal, y desde entonces se operó la metamorfosis producida en el enfermo, que está siendo muy comentada.—Cifra.

Un fuerte viento amenazaba al mediodía de hoy propagar el fuego a otros edificios situados en la calle de Méjico, que se encuentra próxima al lugar del siniestro.—Efe.

CATASTROFE AEREA

ROMA, 27.—Un avión de las líneas aéreas Italianas que iba en vuelo de París a Roma, se ha estrellado cerca de la capital italiana esta noche. Los primeros informes dicen que hay que lamentar trece muertos y cuatro heridos.

El avión se ha estrellado cerca de Tarquina y se cree que fue alcanzado por un rayo. El aparato cayó cerca del ferrocarril costero y se incendió inmediatamente. Solo le faltaban cinco minutos de vuelo para cumplir viaje y ya se había puesto en contacto con el aeropuerto de Ciampino para su aterrizaje.

El avión era un Savoia-Marchetti de cuatro motores, de fuselaje y protección de alas de madera y metal.—Efe.

Cuantos acontecimientos de relieve se produjeron en el año 1950, así en la vida nacional como en la internacional, en las artes y las letras, en la sociedad, en el teatro, en el cine, en los deportes, en los toros, aparecen resumidos en un volumen de

164 páginas en huecograbado en color, que, editado por REVISTAS Y EXPLORACIONES DE MADRID, se titula

Sucedió... 1950. Cada aspecto de la vida de un año está tratado por las firmas más prestigiosas y competentes de cada tema y las páginas de

van ilustradas con grabados y dibujos encomendados a los más notables artistas.

Si quiere usted abarcar de una vez y en una lectura amena cuanto ocurrió en los últimos doce meses, apresúrese a adquirir

Sucedió... 1950 el mejor y más completo resumen del último año de la primera mitad de siglo XX.

"La política y la tecnocracia"

Con la conferencia del camarada MARIN PEREZ fué inaugurado el tercer ciclo

El camarada Pascual Marin Pérez, catedrático de Derecho Civil, Juez de 1.ª Instancia e Instrucción, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Segovia, inauguró ayer noche, en el Salón de actos de la Cámara de la Propiedad Urbana, el ciclo de conferencias correspondientes al presente curso, tercero de los organizados por la Jefatura provincial, a través de su Departamento de Seminarios.

Occupó la presidencia del acto el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Alfin, acompañado por el presidente de la Diputación, don Prudencio Rodríguez Chamorro; el delegado de la Vicesecretaría de Educación Popular, don Porfirio Nafria; el delegado provincial de Trabajo, don Vitaliano Arévalo y el presidente de la Cámara, señor Amigo.

Después de un breve preámbulo en el que expresó su complacencia por la inauguración de este ciclo de conferencias en Zamora, el camarada Marin Pérez pasó a desarrollar el tema de su disertación sobre "La Política y la Tecnocracia".

Comenzó diciendo que podría dar a su conferencia dos enfoques: Uno, de acuerdo con nuestro modo de ser, fervientemente falangista, para hacer una crítica de los entorpecimientos de la tecnocracia para la vida política; el otro, dada su condición de catedrático, consistiría en exponer un cuadro de teorías en torno al concepto de política y tecnocracia. Sin embargo señala que ha a seguir el sistema ecléctico que consiste en tomar de la teoría el material indispensable para su punto de partida, y vivirlo en la realidad.

La elaboración del concepto de la Política —agrega— revela hoy una reacción hacia el punto de vista aristotélico como "teoría o ciencia del Estado", rectificando así la concepción de la Política como oficio de príncipes que alcanza su más completa expresión en "El Príncipe" de Maquiavelo. La transformación del Estado que supone el constitucionalismo, y merced a la cual deja aquél de concretarse en el príncipe o en el gobernante, para fundirse en la comunidad del pueblo, aunque, prácticamente, fuese solo en teoría, tenía que provocar un cambio radical en la concepción de la Política. Esta ensancha su esfera imponiendo como sujeto de la misma al pueblo o a la sociedad, y como objeto o materia de estudio al pueblo mismo organizado en Estado. Este sentido de participación del pueblo en el arte o ciencia del gobierno de los Es-



tados, es perfectamente aplicable a nuestro Régimen, en el que con arreglo a sus postulados programáticos, todo el pueblo participa en las tareas de gobierno del Estado. Para completar este sentido de la política, es preciso centrarlo con la consideración de España como unidad de destino, procurando a toda costa su grandeza y enmarcando su noción en una tarea de permanente y fanático servicio a esta grandeza y resurgir de nuestra Patria.

A continuación, el camarada Marin Pérez, sale valientemente al paso de quíenes, amparados en intereses más o menos bastardos, critican a José Antonio por haber seguido la metodología kelseniana, en determinados aspectos de su doctrina, queriéndonos presentar como más o menos partidario de un racionalismo totalmente incompatible con el sentido poético y el modo de ser peculiar de la Falange, defendiendo, al mismo tiempo, la posición perfectamente razonada del Fundador. Y termina la primera parte de su conferencia señalando el concepto falangista de la Política, "como ciencia o arte que trata de la organización del Estado como instrumento al servicio de la unidad de destino, en la que el hombre y la comunidad alcanzan sus fines, según nuestro modo de ser nacional y católico".

Pasa después el camarada Marin Pérez al segundo punto de su conferencia y explica lo que es la Tecnocracia, "movimiento que —dice— si bien aparece y se desarrolla en Norteamérica nosotros creemos que es un producto más y de los más funestos que ha exportado por esos mundos, la Rusia soviética". Los tecnócratas proponen, como una solución para el desenvolvimiento del mundo, la dictadura de los técnicos, puesto que ellos sólo son los únicos capaces de gobernar con acierto, como si el gobierno de los pueblos fuese una ecuación de la que sólo ellos pudiesen solucionar la incógnita. Contra el peligro de los que todo lo supeditan al compás y a la regla de cálculo es necesario prevenirse ya que, de lo contrario, caeríamos en la dictadura de los técnicos. El conferenciante prueba esta afirmación con varios ejemplos, con los cuales no pretende rechazar la técnica sino que trata de evitar la deshumanización de nuestros técnicos, adentrándoles en la realidad de la vida auténticamente española, que es lo que persigue el Nuevo Estado mediante la formación política que junto a la técnica, figura como obligatoria en los cuadros de estudios de todas nuestras Escuelas técnicas a la par que en las Universidades, Institutos y demás centros de formación profesional.

Se refiere, a continuación, a la necesidad de que la vida provincial tenga un contenido y que nuestros funcionarios se identifiquen más y más con las provincias para que no vean su paso por ellas "como un mal trago que tienen que beberse antes de alcanzar el dorado suelo madrileño". Señala, acto seguido, los males y peligros de las máquinas en el orden de la vida y en el orden de la cultura y afirma que sólo mediante el ejercicio de fuerzas espirituales, elevándose

(Pasa a la PAGINA 2.ª)

Para publicidad llamen al teléfono 1570

Norteamérica pide a Rusia la devolución de 670 barcos

WASHINGTON, 27.—Los Estados Unidos han pedido a la Unión Soviética la rápida devolución de seiscientos setenta barcos militares y mercantes, del total de setecientos diez prestados a dicho país durante la guerra mundial.

EE. UU. firmes en su postura para con la China comunista GRAN BRETAÑA BUSCA UNA FORMULA DE COMPROMISO

Zamoranos en la muerte de un zamorano

BARCELONA. En el nicho 4, piso 4.º, del cementerio de las Cortes ha tomado definitiva residencia un zamorano. Domingo Ramos Martín había venido a esta ciudad de Barcelona a realizar sus negocios de agente comercial, y aquí ultimó el único y trascendental negocio de su vida. Según me decía un comerciante catalán que nos acompañó en el duelo, "le fué puesta al cobro esa letra que todos tenemos aceptada desde el momento de nacer".

Una veintena de zamoranos —los que pudimos enterarnos del triste suceso— acompañamos a Domingo Ramos Martín en su viaje último. Cuando su cuerpo recibía acomodo en el nicho y la losa era embadurnada de cal en las junturas, eran las ocho de la noche. Las linternas de los enteradores y la luna grande de enero jugaban a los fantasmas con panteones y cipreses. A esa hora decíamos adiós al paisano muerto. Angel González Sevillano dirigía el rezo que todos seguíamos con emoción honda y religioso fervor. Y el zamorano amigo que vino a morir tan lejos de su casa, quizás preferiría el acompañamiento y las oraciones de los zamoranos que seguramente no conocía en vida, al duelo más numeroso pero de ninguna manera más sentido que le hubiera acompañado hasta el cementerio de San Atilano. Pero también es verdad que, si los muertos pueden sentir envidia de los vivos como los vivos envidiarán a los muertos del cementerio de San Atilano en su sueño sin sobresaltos acariciado por los murmullos del río en breve lejanía.

Es curiosa y aleccionadora la lección de la muerte que une a los vivos en torno de los muertos. Casi ninguno de los zamoranos que nos reunimos en la pensión donde Domingo Ramos Martín murió, nos conocíamos. En la muerte del amigo —desconocido también— encontramos ocasión para una amistad que el apartamiento en que vivimos de Zamora hará por lo menos tan duradera como la ausencia dure. La familia del difunto puede muy bien atestiguar el desprendimiento y la preocupación de unos zamoranos alejados de Zamora. Don Julián y don Gonzalo González, Angel González Sevillano, Manolo Castellanos, Villarino... (callaremos más nombres por no omitir ninguno) hicieron que los trágicos momentos de la enfermedad y muerte de Ramos Martín no transcurrieran en soledad y desamparo. Todo cuanto la medicina pudo hacer se hizo gracias a ellos; González Sevillano encontró en la ciudad desconocida en la noche el sacerdote que le suministró los espirituales auxilios; entre ellos sufragaron los gastos de entierro... y aún llegó su caridad hasta abrir una suscripción en favor de la esposa y de los tres hijos del finado. Una suscripción que yo espero continúen en Zamora, particularmente entre los compañeros profesionales del fallecido agente comercial Domingo Ramos Martín. Esta ha sido la intención que me ha movido a escribir este artículo que no ha de gustar mucho a los que en el ejercicio de su cristiana caridad no buscaran una publicidad para sus actos de caballeros, de zamoranos y de buenos católicos.

LAKE SUCCESS, 27.—Aunque públicamente se ha anunciado que normas se van a seguir en relación con la propuesta norteamericana sobre la China roja, algunos miembros de la Comisión Política reconocen en privado que la presión que se hace entre bastidores podría obligar a los Estados Unidos a modificar su propuesta de resolución.—Efe.

FIRMEZA YANQUI. LAKE SUCCESS, 27.—Según afirma un portavoz de la delegación norteamericana en las Naciones Unidas, Estados Unidos no están dispuestos a aceptar ningún cambio en su moción declarando agresora a la China comunista.—Efe.

FORMULA DE COMPROMISO

LONDRES, 27.—Se dice hoy que el Gobierno británico envió anoche nuevas instrucciones a su delegado en la ONU, sir Gladwyn Jebb, consiguiente a la reunión ministerial del viernes y a las últimas informaciones recibidas de Washington y de Lake Success. Gran Bretaña —se dice— quisiera se lograse alguna fórmula de compromiso que hemanase la moción norteamericana y la árabe-asiática, a las que por igual hace objeciones parciales. La fórmula israelita sugerida el viernes se acerca mucho, al parecer, a lo que Inglaterra considera a la vez ajustado a las realidades y aceptable. Recomienda esa última fórmula la condena de la China comunista como agresora en Corea, y prevé la adopción de sanciones, pero sólo en el caso de que se fracase en el intento de llegar a un cese de hostilidades acordado por medio de negociaciones.—Efe.

Acuerdo comercial hispano-noruego

La Oficina de Información Diplomática ha facilitado la siguiente nota: En el Ministerio de Asuntos Exteriores, a las 13.30 del día de hoy, se ha procedido a la firma del primer acuerdo comercial y de pagos entre España y Noruega desde el final de la última guerra mundial.

Por el Gobierno español firmó el convenio el Excmo. señor subsecretario de Economía Exterior y Comercio, don Tomás Súñer y Ferrer, y por el de Noruega el encargado de Negocios de ese país, en Madrid, don Sven D. Ebbel.

El convenio prevé un intercambio por valor de unos 74 millones de coronas noruegas. En la lista de exportación española figuran principalmente frutas frescas y secas, vinos y licores, corcho, tejidos de lana, rayón y algodón, pieles, pótsas, superfosfatos, sal, colofonia y pequeña maquinaria. Noruega exportará a España nitrógenados, celulosa, papel y otros productos de la madera, bacalao, raba, aceites de pescado y grasas, productos refractarios, material y electrodos para soldadura.

Le echó valor

MADRID, 27. (Cifra).—En la estación del "metro" de Sol en la línea Ventas-Cuatro Caminos, una muchacha que se hallaba en el andén sufrió un desvanecimiento y cayó sobre la vía, en el momento que llegaba el convoy. Un joven que se hallaba en las inmediaciones, con riesgo de su vida, se arrojó a la vía, y logró poner el cuerpo de la muchacha entre los rieles, mientras hacía señas al conductor del tren que parase, lo que se consiguió a escasos centímetros de ellos. La muchacha, que representa veinte años de edad, fué llevada al botiquín de la estación, sin conocimiento y allí fué atendida. Se desconoce su filiación.—Cifra.

DON PURO